

НОВОВОЗДАНИЕ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 1 (7090)

ЧЕТВЕРГ, 7 января 1993 года. Цена 7 коп.

XIV сессия районного Совета

Итоги 1992 года и некоторые прогнозы социально-экономического развития района на 1993 год

(Из доклада заместителя главы районной администрации М. А. Аккусарова)

Прогнозирование производственно-экономического и социального развития района в условиях сегодняшней экономической нестабильности необходимо потому, что дает возможность предварительно оценивать ожидаемые результаты. В условиях нестабильной экономической обстановки возрастает необходимость постоянно контролировать производство продукции и затраты на ее производство. Это нужно для выяснения финансового состояния в целом по району, определения цен и затрат на единицу продукции, тем более в условиях непостоянства цен на материально-техническое снабжение и сырье.

В 1992 году производство продукции в районе, как и в целом по республике, не дало ощутимого прироста и тем более производство товаров народного потребления. В конце июля, в начале августа Минсельхоз телеграммой запросил ожидаемую (прогнозируемую) себестоимость на зерно. Для предварительной оценки такие сведения запросили из трех-четырех хозяйств, в основном из совхозов, где система учета поставлена на хорошем уровне, и дали ожидаемую себестоимость от 160 до 450 рублей за центнер зерна. Это наводит на мысль, что занимаемся прогнозированием результатов производственного периода в хозяйствах не имеют большого желания. Если в Минсельхоз передали бы ожидаемую себестоимость в 160 рублей, можно ли было добиться установления предложенных правительством цен на зерновые культуры?

В сложных погодных условиях года колхозы, совхозы вырастили неплохой урожай зерновых культур. Валовой сбор зерна составил 219662 тонны при урожайности по району 24,12 центнера с гектара. Хозяйства района в счет выполнения обязательных поставок сдали государству 75757 тонны зерна вместо 55300 тонн, утвержденному решением районного Совета народных депутатов от 4 марта 1992 года. Кроме трех хозяйств, колхозы и совхозы района выполнили обязательную поставку зерна в государственные

ресурсы. В государственные ресурсы отправили 158700 ц молока и 32800 — мяса.

Продажа шерсти хозяйствами проводилась на договорной основе и не является обязательной. Объем продаж составил 1138 центнеров или к 1991 году 69,22 процента. Фабрики первичной обработки шерсти заключили договоры с хозяйствами района, применив коэффициент 13 к закупочным ценам 1991 года, но если рассчитать по данным закупочные цены оказались выше необходимых и не покрывают затрат на производство продукции. В 1991 году шерсть реализовали в среднем по цене 35 рублей за 1 килограмм чистого волокна, а в текущем году должна составить 450—460 рублей или около 220—230 рублей за килограмм физического веса.

Колхозам и совхозам при заключении договоров на поставку сельскохозяйственной продукции предприятиям перерабатывающей промышленности необходимо изучить условия поставки, качество, объемы и сроки поставки сырья, а также сроки и условия расчета, цены закупочные и при необходимости оговаривать условия индексации цен и в дополнении штрафные санкции за несвоевременный расчет за поставленную продукцию. Для этого, наверное, необходимо проекты договоров до их подписания изучить с привлечением всех служб хозяйств и специалистов управления сельского хозяйства. Если потребуются, можно пойти на привлечение квалифицированных специалистов — юристов и экономистов. При выкли экономить, в том числе где это не нужно, лучше отдать квалифицированным специалистам десятни тысяч, но дополнительно получить сотни тысяч рублей.

Для сравнения установленные цены по договорной поставке шерсти: например, Узбекистан в 1992 году установил закупочные цены на хлопок около 300 рублей за килограмм, а в 1990 году они составляли 0,9—1,0 рубль, или повышение составило примерно 300—320 раз, а фабрики первичной обработки

шерсти цены повысили в 13 раз.

Снижение производства животноводческой продукции в 1992 против 1991 года допущено не только из-за снижения поголовья скота к соответствующему периоду прошлого года, но и по причине уменьшения продуктивности скота. Например, настриг шерсти 30% к уровню прошлого года. Определенное значение имеет трудная зима 1991—1992 годов, когда обеспеченность кормами общественного скота была очень низкой.

Повышение цен на материально-технические средства и условия, действующие предприятиями монополистами перерабатывающей промышленности, сделали продукцию отрасли убыточной для производителей. Промышленные предприятия, поставщики материально-технического обеспечения сельского хозяйства начали повышение цен на свою продукцию с апреля 1991 года и продолжают придерживаться этого курса и в настоящее время.

На данный момент в районе не рассматривается вопрос реорганизации колхозов, совхозов. Если такой вопрос будет ставиться, необходимо его решать с учетом специфики района, материально-технических ресурсов и климатических условий региона.

На данный момент остро ставится вопрос об участии трудовых коллективов колхозов, совхозов в акционировании предприятий перерабатывающей промышленности. Вопрос имеет большое значение в экономическом и финансовом аспекте — связан с переработкой продукции сельского хозяйства и ее реализацией.

В районе идет процесс формирования крестьянских хозяйств. В сельскохозяйственном году функционировали 7 крестьянских хозяйств и для пользования им предоставлен 231 гектар сельхозугодий. Их доля в производстве и реализации сельскохозяйственной продукции остается незначительной и в последние годы основными производителями остаются колхозы, совхозы. Известно, как организованное крестьянское хозяйство существует, произ-

водят и реализуют продукцию. Все-таки в хозяйствах, да и в предприятиях обслуживания пока не все отработано во взаимоотношениях с крестьянскими хозяйствами, не все выполняется на договорной основе. Крестьянские хозяйства производят ремонт или получают другие виды услуг, используя производственные мощности колхозов, совхозов и должны вносить соответствующую плату хозяйству, а не через отдельных работников трудового коллектива путем расчета с ними.

Установление обязательного объема поставок государству сельскохозяйственной продукции колхозами и совхозами по ценам, регулируемым и устанавливаемым правительством, никак невозможно признать за рыночные отношения между государством и производителями сельхозпродукции.

Каковы же ожидаемые финансово-экономические результаты хозяйственного года для колхозов, совхозов? По прогнозным данным хозяйства, представленным в статуправление, колхозы, совхозы ожидают получить прибыль от реализации продукции растениеводства 415 млн. рублей с рентабельностью 79,8 процента. В то же время от реализации животноводческой продукции ожидается убыток в 48 млн. Общий результат от хозяйственной деятельности — ожидается прибыль в 352 млн. при рентабельности 40,2%.

Ожидаемый отпуск или хотя бы регулируемое повышение цен на энергоносители в первом квартале 1993 года может свести на нет финансовые результаты 1992 года колхозов, совхозов.

Промышленные предприятия района завершают 1992 год неплохими результатами. Бурибаевское рудоуправление ожидает завершить год по объему продукции в действующих оптовых ценах 1992 года 647,6 млн. рублей в действующих оптовых ценах 1991 года 1,75 млн. рублей, рост в 36,43 раза, в основном за счет повышения цен поставок. В сопоставимых ценах — 1992 год — 492 млн. рублей, 1991 — 299,3 млн.

(Продолжение на 2 стр.)

В сельских Советах

28 декабря 1992 года состоялась 13 сессия XXI созыва Маканского сельского Совета народных депутатов. Сессия рассмотрела вопрос «Перспективы социально-экономического развития Маканского сельского Совета народных депутатов на 1993 год».

С докладом выступил депутат райсовета А. Н. Малимонов. Об исполнении бюджета сельского Совета за 11 месяцев 1992 года и о прогнозе бюджета на 1993 год доложил бухгалтер сельского Совета М.Ф. Абдульменов.

Сессия утвердила ор-

ганизационный план работы Маканского сельского Совета народных депутатов на 1993 год, с которым выступила управляющая делами при сельской администрации М. Я. Дагирова. Сессия приняла соответствующие решения по обсуждаемым вопросам.

Кроме того сессия приняла обращение к руководителям совхозов «Таналыкский» и «Маканский» с просьбой обсудить положительно вопрос о строительстве шоссейной дороги, соединяющей деревни Нововозда-женка и Новопетровка.

Состоялась VII сессия 21 созыва Целинного сельского Совета народных депутатов.

При активном участии депутатов сессия обсудила следующие вопросы: информацию председателя постоянной комиссии при сельском Совете по народному образованию, здравоохранению и культуре, с которой выступила Т. А. Гаприлова; о ходе выполнения критических замечаний, высказанных на шестой сессии 18 июля 1992 года; о деятельности обществен-

ных организаций, совета ветеранов войны и труда и совета инвалидов по Целинному сельскому Совету должны депутаты К.Н. Рыжов и И.И. Бадак.

Депутаты заслушали отчет председателя Целинного торгового предприятия Г.Г. Рахматулова о работе торгового предприятия за 11 месяцев 1992 года.

По всем обсуждаемым вопросам депутаты приняли соответствующие решения.

«Пескариная уха»

В народе говорится: пока гром не грянет, мужик не перекрестится. Это, к сожалению, уже всего, только не хотят его слышать «наверху». А мы, между тем, медленно, но уверенно идем к экологической катастрофе. Посмотрите на нашу Таналычку и вспомните какой она была 20—25 лет назад. Мое поколение купалось в ее прозрачных водах, мы загорали на чистом песке и собирали по ее берегам красивые цветы. Наши же дети купаются в грязи. В поисках «чистого» места они идут купаться на переезд, доходя чуть ли не до поселка Садовый. Это ли не наглядный пример нашего бедного и варварского отношения к матушке-природе?

Все мы прекрасно знаем, что годами нас травила отравленной водой. Об этом звали ко всем года два назад учителя Акъярской средней школы № 2. Но, увы... Их голос не был никем услышан. Санэпидемстанция отменилась очередной отливкой. Мы прочли в газете, что все «в

предельно допустимых нормах».

Но почему никого не волнует, что все мы больны. Резко увеличилось число больных онкозабо-

Резонанс

леваньями и притом уже заболевают и умирают наши дети. Неужели и это не настораживает наших руководителей? Кто как не они должны о нас заботиться. Для чего они были нами избраны?

Из той же районки мы узнали, что они не лечатся в нашей больнице. Но нам, простым смертным, столичные больницы и раньше были недоступны, а теперь и говорить нечего. И, в основном, в Уфу мы попадаем слишком поздно, лишь чтобы узнать окончательный, порой неутешительный, диагноз.

Хочется обратиться еще раз к нашим руководителям: предлагаю сделать тщательный анализ нашей питьевой воды и сказать нам правду.

М. ПУРАЕВА,
с. Акъяр.

Перерегистрация коммунистов

После решения конституционного суда разрешена деятельность первичных партийных организаций. В связи с этим началась перерегистрация коммунистов.

Вопрос о перерегистрации коммунистов стоял в центре внимания партийного собрания нашей первичной организации. Партийное собрание вынесло решение поручить коммунистам первичной организации встретиться с теми членами КПСС, которые пока еще не состоят на партийном учете.

Процедура перерегистрации коммунистов в нашей первичной организации идет. Многие уже прошли перерегистрацию и ее ведут члены бюро

первичной партийной организации коммунистов районного центра товарищи Кузнецов П.Д. и Туляшев И. А. в кабинете № 17 здания райсовета ежедневно в рабочие дни. Одновременно они принимают партийные взносы, собирают учетные карточки.

Перерегистрация коммунистов продолжается. Мы надеемся, что коммунисты районного центра останутся верными своему партийному долгу. Приглашаем всех единомышленников пройти перерегистрацию.

А. КУДАБАЕВ,
секретарь первичной парторганизации коммунистов районного центра.

Итоги 1992 года и некоторые прогнозы

рублей, 164,4 процента. Объем продукции в действующих оптовых ценах.

Районная типография. 1992 г. — 1,150 млн., 1991 г. — 0,140 млн. В сопоставимых ценах за 1992 г. — 1,15 млн. руб., 1992 год — 492 млн. рублей, в сопоставимых ценах за 1991 г. — 1,08 млн. рублей.

Коммерциализация предприятий бытового обслуживания и либерализация цен или простое повышение цен на средства материально-технического снабжения и сырья привели к октябрьскому развалу сферы бытового обслуживания. РПУ БОН оказалось не подготовленным к работе в новых условиях экономической нестабильности, здесь определенную роль сыграли неподготовленность кадров, их инертность, работа без должной достаточной инициативы и особенно отсутствие предпринимательских способностей.

Перевод предприятий бытового обслуживания на коммерческую основу, передача данных предприятий в муниципальную собственность и дальнейшая их приватизация действительно требуют перестройки их работы и организации данной работы на совершенно новой основе с изменением организационно-правовой формы, основанной на другой форме собственности.

Объем оказанных услуг населению РПУ БОН за 1992 год составляет 940 тыс. рублей, за соответствующий период 1991 года — 1530 тыс. рублей, что составляет 61,4 процента. На одного жителя оказано бытовых услуг на 31 рубль. Повышение предельных цен на платные

услуги в среднем по республике в 1992 году повысилось в 8,6 раз и в то же время по данным статистики повышение цен на продукцию материально-технического снабжения и отдельные виды услуг для предприятий бытового обслуживания возросли в десятки и сотни раз. Например, на электроэнергию в 80 раз. Еще одной из причин, оказавших отрицательное влияние на работу предприятий бытового обслуживания, является снижение жизненного уровня населения. В связи с этим резко сократились заявки на услуги предприятий сферы бытового обслуживания, как известно население до 70—80 процентов получаемых доходов в настоящее время расходует на продукты питания. В таких условиях без посторонней помощи сфера обслуживания не выживет.

Рассматривая способы реорганизации РПУ БОН были приняты решения, которые учитывали мнение коллектива предприятия и, они в наших условиях более оптимальны. Реорганизация предусматривает передачу Бурибаевского и Акъярского швейных цехов, как хозяйственные подразделения, в райпо, а швейные цеха, остающиеся в остальных населенных пунктах, организуют малые предприятия или будут заняты индивидуальной трудовой деятельностью. Мастера-фотографы, парикмахеры, обувщики также организуют малые предприятия или будут работать как физические лица.

Ожидаемое выполнение платных услуг населению на предприятиях всех форм собственности — 10 млн. 880 тысяч рублей, объем услуг оказанных в

1991 году в сопоставимых ценах 1992 года составляет 28620 тысяч рублей или в 1992 году к 1991 году — 38,1 процента. Прогноз на 1993 год — 16 млн. 50 тысяч рублей, рост к 1992 году в 1,51 раза, но к 1991 году сокращение на 42,3%. Прогноз составлен с ростом учета населения некоторых корректировок согласно политике правительства по оплате труда и социальной защите населения, а также финансово-денежного обеспечения.

Торговое обслуживание населения района до августа — сентября месяца работало в очень напряженной обстановке, в связи с нерегулярным поступлением товаров продовольственного назначения. В настоящее время обстановка стабилизируется и перед населением встает вопрос как по таким розничным ценам обеспечить потребности в продуктах питания и товарах первой необходимости.

Имеют место недостатки и упущения в организации торгового обслуживания населения. Не были своевременно задействованы в практику мероприятия и постановления правительства республики о регулировании торговой деятельности предприятий всех форм деятельности.

В соответствии с нормативными положениями Бурибаевской ОРС преобразовывается в акционерное общество открытого типа. Разработана соответствующая документация и постановление правительства республики о регулировании торговой деятельности предприятий всех форм деятельности.

Райпо, как потребительское общество, на основе закона «О коопе-

рации» также завершает работу по реорганизации. В последние годы можно сказать, организационно-правовая форма потребительского общества не соответствовала их назначению и названию. Данный закон приводит в соответствие все, так как по утверждению юристов они преобразовались в государственную структуру.

В районе прошли регистрацию 7 индивидуально-частных торговых предприятий, но не все они в настоящее время действуют. После принятия нормативных положений, регламентирующих торговую деятельность, некоторые из них прекратили работу. Не все предприниматели согласны вести работу под контролем исполнительных органов.

Розничный товароборот ожидается в объеме 475 млн. рублей, в том числе по райпо 384,5 млн. рублей и ОРСУ — 90,1 млн. рублей и к 1991 году увеличение составляет 8 раз. Товароборот выполнен за счет повышения розничных и оптовых цен, если рассматривать в сопоставимых ценах, составят соответственно 103,2 процента.

Социальная защита населения зависит не только от выделенной материальной и финансовой помощи малолетним слобам, но и от наличия в продаже товаров народного потребления. Производство товаров народного потребления ожидается 22,4 млн. рублей или к 1991 году 167 процентов и в сопоставимых ценах июля 1992 года 81,6 процента к 1991 году, из них продовольственных товаров на 20,99 млн. рублей.

Общая земельная пло-

щадь 345600 га, в т.ч. сельхозугодий 303690 га, из них пашни 168039 га. Из которых закреплено за колхозами и совхозами 163772 га.

Объем производства зерна прогнозируется в количестве 159500 тонн при средней урожайности зерновых культур 16,8 ц/га площадь (95000 га). При расчете объема обязательной поставки зерна в государственные ресурсы на уровне 1992 года в 55800 тонн.

Для организации рационального потребления продуктами питания норматив овощей и бахчевых в год на 1 жителя 143 кг необходимо произвести 4000 тонн картофеля — по 105 кг в год, 3700 тонн.

Предусматривается занять под картофель 415 га при урожайности 90 ц/га, сбор 3700 тонн, в т.ч. по колхозам и совхозам 50 га при урожайности 150 ц/га, сбор 50 тонн, под овощи занять 165 га при урожайности 130 ц/га, валовой сбор 2100 тонн, обеспеченность составит 52,5 процента, в т.ч. по колхозам и совхозам под овощные занять 15 га при 300 ц/га, валовой сбор 300 тонн. В целях обеспечения населения овощами необходимо рассмотреть увеличение отвода земли под овощные культуры и увеличить валовой сбор овощных.

Район производит сельскохозяйственную продукцию, но практически все виды продуктов питания за исключением из-за предела района, т.к. не имеет мощностей по переработке и получения продуктов переработки — масла животного, растительного, колбасные изделия, мука, макаронные изделия и т.д., молочных продуктов в магазинах

нет в продаже.

В таких условиях невозможно думать об организации рационального питания населения. Молоко, скот, зерно вывозим за пределы района и после переработки по повышенным ценам завозим в виде готовой к употреблению продукции. Возникла необходимость целенаправленного ведения работы по организации в районе предприятий перерабатывающей промышленности, что обеспечило бы дополнительные рабочие места, возможность получения дополнительного объема продукции и в дополнение ко всему снизило монопольный диктат перерабатывающей промышленности.

Прогноз производства товаров народного потребления в действующих ценах ноября 1992 года — 30 млн. рублей, в ценах июля 1992 года — 20 млн. рублей, в том числе продовольственных товаров в действующих ценах 28,1 млн. рублей, в ценах июля 1992 года — 19,8 млн. рублей и непродовольственные товары — 1,9 млн. рублей в действующих ценах (в ценах июля 1992 года — 1,2 млн. рублей).

Прогноз розничного товарооборота на 1993 год 104,7 млн. руб.

В настоящее время о действительной конкуренции в торговле между государственной торговлей, потребительской кооперацией и частной торговой деятельностью серьезно говорить не приходится. Те частные торговые предприятия, занимающиеся коммерческой деятельностью, серьезно конкурировать с предприятиями других организационно-правовых форм не имеют базы и не могут составить конкуренцию.

Из выступления начальника финансового отдела Л. Н. Симоновой

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 9 сентября 1992 года разработан проект бюджетной системы района на 1993 год.

По ожидаемой оценке доходы и часть бюджета будет выполнена в объеме 483025,6 тыс. руб., что составляет 131% к учетному плану, при этом поступили сверхплановые поступления налога на прибыль 3 млн. рублей, подоходного налога с физических лиц 4 млн. рублей, налога на добавленную стоимость 105 млн. рублей.

Расчеты бюджета по основным направлениям будут использоваться полностью, в частности на финансирование народного хозяйства 78,5 млн. рублей, социально-культурных мероприятий 246,7 млн. рублей, пособий и компенсационных выплат по социальной поддержке населения 29 млн. рублей, капитальных вложений по всем отраслям народного хозяйства и социальной сферы 67820 тыс. рублей.

Для народного образования текущий год стал годом компьютеризации и электрофицирования классных кабинетов. Приобретены и установлены компьютерные классы в Антиповской, Федоровской, Ново-Зирганской, Маканской и других шко-

лах района. Всего в районе имеется на сегодня 21 компьютерный класс. Произведено электрофицирование кабинетов в Акъярской школе № 2, Подольской, Маканской, Целинной средних школах.

Большая работа проведена по оснащению школ техническими средствами обучения, приобретена 21 единица автомобилей и тракторов, токарные станки, 2 видеосистемы, 13 диктофонных кабинетов.

В текущем году были приняты на бюджетное финансирование следующие дошкольные учреждения Подольский, Мамбетовский, Ситновский детские сады.

В 1992 году здравоохранение района также пополнило свою материально-техническую базу. Приобретена передвижная стоматологическая установка, 3 автомобиля и ряд другого необходимого медицинского оборудования, введено в действие овощехранилище.

Отделом культуры в текущем году принято дополнительно на бюджетное финансирование 6 сельских клубов и домов культуры. В том числе Татыр-Узьянский, Мурзинский, Исянгильдинский, Бузавильский, Абдулнасыровский, Валитовский.

За счет остатка бюджетных средств на 1 января 1992 года и до-

полнительно полученных доходов в ходе исполнения бюджета текущего года произведено расходов в сумме 44 млн. 688,6 тыс. рублей, в том числе на социально-культурную сферу 4865,9 тыс. руб., отдела внутренних дел 50,0, на приобретение техники 7884,3 тыс. руб., на оказание финансовой помощи 6700 тыс. рублей. Оказана финансовая помощь индивидуальным застройщикам района в сумме 1 млн. 460 тыс. рублей.

ПРОЕКТ БЮДЖЕТА НА 1993 ГОД

Прогнозные показатели проекта бюджета на 1993 год разработаны в полном соответствии с Законом Республики Башкортостан, в частности Законом о бюджетном устройстве и бюджетном процессе.

Доходная часть бюджета в основном формируется за счет поступлений налога на прибыль, налога на добавленную стоимость, подоходного налога с населения. На эти платежи приходится 91,9% всех доходов или 383840,0 тыс. руб.

Доходная часть бюджета пополнится новыми видами поступлений, в частности, в проекте бюджета на 1993 год предусматриваются платежи за пользование недрами и природными ресурсами, доходы от приватизации.

Бюджет 1993 года со-

храняется путем приоритетного направления ассигнований на финансирование образования, здравоохранения, культуры, средств массовой информации, физкультуры и спорта, компенсационных выплат детям.

ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНЫХ ДОХОДНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Общий объем финансовых ресурсов бюджета района проектируется в сумме 1 млрд. 128 млн. 720 тыс. руб. или с ростом против уровня 1992 года в 2,96 раза.

Поступления налога на добавленную стоимость проектируются в объеме 230 млн. рублей, что составляет 55,1% к общим мобилизующим доходам.

При определении налога на добавленную стоимость учтено изменение налоговой системы.

С 1993 года снижается ставка налога на добавленную стоимость с 28 до 20 процентов, а по продовольственным товарам и товарам для детей до 10 процентов, кроме того с 1 октября текущего года освобождены от налога на добавленную стоимость работы по строительству жилых домов независимо от источника финансирования.

Важным источником формирования финансовых ресурсов является прибыль предприятий,

кооперативных и общественных организаций.

Налог на прибыль предприятий исчислен по ставке 32 процента. В соответствии с этими показателями общая сумма налога на прибыль проектируется 103 млн. 500 тыс., что составляет 24,8 процента от общих мобилизующих доходов.

В расчетах бюджета поступления подоходного налога с физических лиц прогнозируется с учетом отчетных данных 1992 года и роста среднемесячной заработной платы работающих и годового фонда оплаты труда с применением ставки 12 процентов. Этот налог проектируется в объеме 55 млн. 840 тыс. руб., что составляет 13,4 процента от общих доходов бюджета.

В проекте предусматриваются платежи за право пользования недрами в сумме 5 млн. 450 тысяч рублей. Эти платежи исчислены исходя из объема добычи медной руды с применением процентных ставок к оптовым ценам.

В бюджет района в соответствии с Законом о недрах будут поступать платежи за право пользования недрами в размере 30 процентов. Основная часть платежей будет перечисляться в

республиканский бюджет с дальнейшим направлением их на воспроизводство минерально-сырьевой базы.

В связи с проводимой переоценкой основных фондов и увеличением ставок налога с 0,5 до 1% значительно возрастает поступления налога на имущество, в районном бюджете они составят 8 млн. рублей.

Доходы от приватизации в доходной части бюджета планируются в размере 800 тыс. рублей. Остальные доходы и поступления. В этой группе доходов предусматриваются поступления в бюджет госпошлины, платы за землю, сборов и разных неналоговых доходов в общей сумме 13 млн. 530 тыс. руб., в том числе плата за землю составит 11160 тыс. рублей.

Объем финансовых ресурсов районного бюджета составляет 453 млн. 365 тыс. руб.

Расходы районного бюджета проектируются в объеме 453 млн. 365 тыс. рублей или с ростом против 1992 года на 2,5%.

Расходы на содержание социальной сферы учреждений образования, культуры и спорта, социального обеспечения определены в объеме 265 млн. 515 тысяч рублей или с ростом 2,4

Социально-экономического развития района на 1993 год

раза против уровня 1992 года.

Эти расходы занимают 59,0 процентов в общем объеме текущих расходов бюджета и будут направлены на народное образование 51 млн. 226 тысяч рублей, культуру и средства массовой информации 28 млн. 973 тысячи рублей, здравоохранение 183 млн. 280 тыс. рублей, физкультуру и спорт 210 тыс. рублей, социальное обеспечение 1546 тыс. рублей.

В проекте заложено финансирование на дальнейшее расширение действующей сети социально-культурных учреждений, в частности, предусмотрено увеличение в дошкольных учреждениях мест, главным образом, за счет принятия на бюджетное финансирование в дошкольных учреждениях, принадлежащих хозяйствам района.

В проекте предусматривается дотация редак-

ции 9 млн. 100 тыс. руб., предусмотрены расходы в сумме 1 млн. 540 тыс. руб. на содержание отделений социальной помощи на дому.

В соответствии с программой социальной защиты населения в проекте бюджета предусматриваются ассигнования на пособия, компенсационные выплаты на детей 63 млн. 280 тыс. рублей.

Расходы народного хозяйства в прогнозе на 1993 год составят 90 млн. 830 тысяч рублей, в том числе предусмотрено направить бюджетных средств жилищно-коммунальному хозяйству 50 млн. 300 тысяч рублей, в том числе на текущий, капитальный ремонт предстоит освоить 4 млн. 500 тыс. рублей, на благоустройство 2 млн. 970 тыс. рублей. Сохранены в проекте бюджета и дотации по бане в размере 2 млн. рублей, по школьным

столовым 450 тыс. руб. Дотация районному кинорелизному предприятию предусмотрена в размере 5600 тыс. рублей.

В целях сохранения оказания бытовых услуг населению района, районным бюджетом предусмотрено дотация в размере 1 млн. рублей управлению бытового обслуживания населения. Расходы на аппарат управления планируются в объеме 29350 тыс. руб.

В бюджете района предусмотрена дотация Республики на покрытие недостающих доходов бюджета в сумме 711 млн. 90 тыс. руб., в том числе в районном бюджете 136 млн. 375 тыс. рублей.

Согласно Закона «О местном управлении и местном хозяйстве» значительно расширены финансовые права сельских (поселкового) Советов. Расходы вышеуказанных бюджетов осуществляются за счет их доходов, а

также дотаций, полученных из районного бюджета.

В предстоящем году предусмотрены дотации нижестоящим бюджетам в сумме 574715 млн. рублей.

В бюджете района расходы нижестоящих бюджетов занимают 59,8%.

ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 1991 ГОД

Бюджет района на 1991 год был утвержден сессией районного Совета народных депутатов в сумме 13254 тыс. рублей, по расходам в сумме 13716 тыс. рублей, с дефицитом бюджета в сумме 462 тыс. рублей.

В течение 1991 года в соответствии с дополнительными документами республике были внесены изменения. С учетом изменений объем доходов и расходов по уточненному плану составил в сумме 28998,4 тыс. рублей. По отчетным дан-

ными по доходам бюджет района за 1991 год исполнен в сумме 30708,6 тыс. руб., или на 105,9%, получено сверхплановых доходов на сумму 1332,9 тыс. руб. Это достигнуто за счет превышения плана по таким видам доходов как налог на прибыль колхозов и фонд оплаты труда колхозников — при плане 313 тыс. руб. получено доходов 673,6 тыс. руб. (215,2%); налог на прибыль с организаций — при плане 34 тыс. рублей поступило 200,7 тыс. рублей и других источников дохода. Дефицит бюджета покрыт полностью.

По расходам — бюджет района исполнен на 104,8%. — Ассигнования, выделенные народному образованию по бюджету района, освоены на 103,3%, при плане 11909,4 тыс. рублей, использовано 12298,8 тыс. рублей; — Здравоохранением

освоено 4412,5 тыс. руб., при плановых назначениях 4252,0 тыс. руб.

— На физкультуру и спорт направлено 33,2 тыс. руб. при плане 17,0 тыс. руб.

— Укреплением культуры района при назначенных ассигнованиях в сумме 1486,0 тыс. руб., освоено 1315,0 тыс. руб., или 87,9%.

Районный бюджет был утвержден по доходам в сумме 6583,0 тыс. руб. и по расходам в сумме 6728,0 тыс. руб. с дефицитом в сумме 145 тыс. рублей, в процессе уточнения по плану районный бюджет составил 20073,2 тыс. руб., исполнен по доходам на 108,9% (получено доходов — 21859,3 тыс. руб.). Дополнительно получено доходов 771,3 тыс. руб., что было направлено на дополнительное финансирование социально-культурной сферы района.

В прениях выступили:

Депутат И.Х. Кулбаев.

Обязательные поставки 1993 года надо оставить на уровне 1992. От имени плано-бюджетной комиссии предлагаю обязательные поставки считать: зерна — 55 тысяч 800 тонн, мяса — 28600 центнеров, молока 94 тысячи центнеров.

Бюджет района предлагаю утвердить, но есть замечания. На 1993 год много запланировано дотации ПУЖКХ, а не лучше ли пересмотреть и направить на благоустройство сел, а не одного райцентра. Мало выделяется на развитие физкультуры и спорта. Желательно увеличить расходы на школьные столовые. Расходы уменьшить в райсовете за счет местных Советов и пересмотреть бюджеты сельских Советов. Платежи за использованием недр, направлять на местные бюджеты. Желательно для улучшения работы Самарского автобусного парка выделить дотации.

Депутат Г.К. Кашов.

Я не случайно задавал вопросы докладчикам и только потому, что идет развал сельскохозяйственного производства. При таких рыночных отношениях надо совместно решать, как дальше существовать, хоть бюджетным или хозяйственным предприятиям и организациям. Всем сейчас немверно трудно. Многие руководители предлагают как выходить из кризиса, но ничего не делается. Вот, например, столько разговоров о маслозаводе. 5 миллионов прибыли получает завод, а почему его не акционировать. Почему этот вопрос стоит на месте? Или другое, наш местный хлебоприемный пункт, хлебозаводы получают зерно от производителей по одной цене, а перерабатывают в муку. Почему при ХПП не организовать свою глущину для каждого хозяйства и хранить зерно там, и когда появится экономическая выгода, тогда его вывозить на продажу. Или почему мы не имеем в районе высококачественную мельницу, чтобы мешок муки высшего сорта стоил 70 — 100 рублей, а не 2 ты-

сячи как в г. Орске? Жители района сами производят мясо и многие живут на колдовом дайке. Колбасы дешевой не увидишь, а колбасные заводы давно стали монополистами. Поэтому и надо решать, как нам дальше жить. Надо над прогнозами 1993 года подумать всем, не только руководителям, но и финансистам, и экономистам прогнозировать и снова вернуться в январе или феврале с этим вопросом на сессию.

Депутат М. М. Буранчин.

На днях прошел пленум райкома союза работников сельского хозяйства, на котором решили увеличивать темпы роста сельскохозяйственной продукции. Хорошее решение, но скажите, пожалуйста, как, если кругом идет настоящий грабёж? Я предлагаю молокозавод, ХПП и другие организации переводить в муниципальную собственность, как это сделали давно в Альшеевском районе, акционирование там довели до 100 процентов. А мы будем опять выполнять госзаказ и все знаем, что нас опять будут грабить, а мы молчим. Сейчас рыночные отношения, зачем вести разговор об госзаказе. Кто должен депутатом, чем сейчас занимается предприятие «Сельхозхимия». У нас в районе очень тяжелые почвы и с ними надо заниматься, а на деле некому. Нет удобрений, нет гербицидов, нет больших денег все это завозить.

Вопрос бюджета. Кто придумал дотацию и для чего? Это делается для того, чтобы одним разорить за счет других.

Директора перерабатывающей промышленности имеют зарплату 130 — 140 тысяч рублей в месяц, у руководителей хозяйств 10 — 12 тысяч, у рабочих и того меньше. А кто кормит городское население? Очень трудно со строительством. Ввели новинку в банковскую систему в оформлении документов на денежные средства, сейчас бумага в банке «теряется» от 3 до 5 месяцев.

Газификация в районе идет очень слабо. Здесь

надо руководству района работать в полную мощь. Решая этот вопрос, решать проблемы у населения с дровами, можно строить свои теплицы, кирпичные заводы и т.д.

Нам говорит, что скоро заработает на всю мощь МПМК, так как они строят свою базу, а будет ли толк от этой базы.

Депутат А. Н. Малинов.

Мы, руководители совхозов и колхозов, часто ездим в командировки, что-то доставать или договариваться для нужд хозяйства и чаще других видим, что творится с ценами, самое настоящее беззаконие. И это есть действительно не плановое ведение народного хозяйства. Зерно на стороне стоит 35 тысяч рублей тонна, а мы в основном продавали по 10 тысяч рублей, мясо 350 — 370 тысяч, а мы продавали и продаем в несколько раз дешевле, и все говорят, давай, давай. Мясокомбинаты завалены мясом, а в магазинах в городах не увидишь мяса, колбасы.

Правильно вопрос ставят, как дальше хозяйству жить. Со всех сторон грабят, так ведь и растащить смогут. От госзаказов надо отказываться и надо акционировать и мясокомбинаты, и молочные заводы.

Вопрос о муниципальной милиции. Сколько у нас правонарушений, и воровства, и убийства, и дорожно-транспортных нарушений по вине любителей «зеленого змия», то есть дел у милиции невпроворот, а говорят не хватает штата. Предлагают содержать за счет хозяйства, а я предлагаю другое, раз есть деньги, надо увеличить штат участковых милиционеров, а то раздаваем штат райсовета, а точнее администрации района. Развели автомашин чуть не на каждого работника. Вот и нужно подарить в РОВД несколько машин, а то работникам милиции порой не на чем выехать на ЧП.

С вучерами что-то надо решать, иначе наш народ может остаться обманутым.

О бюджете района — он едва ли будет расти. Такой урожай был, но будет ли еще такой. Правильно сказали, что сеем

без удобрений и гербицидов, скоро зарастем сорняком.

Да и на животноводство надежды тоже мало, его вынудят сворачивать. Это видно по запланированной программе. Как долить, уже полгода прошло, а за шерсть хозяйства района никто еще не уплатил. Это на сегодня не терпимое положение.

Предлагаю госзаказ не принимать. Начальник Государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району А.Х. Максюттов.

В содолоде плано-бюджетной комиссии и в выступлениях депутатов было много предложений по увеличению той или иной статьи расходной части бюджета на 1993 год. А как будет выполняться доходная часть бюджета?

Из доклада заведующей райфинотделом мы поняли, что значительная часть доходной части бюджета будет выполняться за счет поступления налога на добавленную стоимость (53% от всех запланированных доходов) и налогам на прибыль (13%).

Мы, работники Государственной налоговой инспекции, не можем согласиться с предлагаемой суммой поступления в бюджет НДС на 1993 год в объеме 230 млн. рублей по следующей причине.

За весь 1992 год НДС поступило в сумме 170 млн. руб., из них более 152 млн. рублей поступило в IV квартале по итогам работы предприятий и организаций района за III квартал, когда колхозы и совхозы вырастили хороший урожай зерновых культур и сдавали хлеб государству.

Как здесь отметили выступающие, год на год не приходится и поэтому никто не гарантирует, что и в 1993 году хозяйства района соберут богатый урожай. Кроме того, все вы знаете, что с 1 января 1993 года ставка налога на добавленную стоимость составит 20%, а на продовольственные товары 10% против 28% в этом году. И даже если хорошая работа других предприятий и организаций района и прежде всего Бурбаевского рудоуправления будет обеспечивать ритмичное и

значительное поступление НДС в бюджет, налог будет возвращаться колхозам и совхозам в виде возмещения за уплаченный НДС предприятиям-поставщикам техники, оборудования, топлива, материалов.

Налогом на прибыль в этом году поступило в сумме 28 млн. рублей, а планируется на 1993 год в сумме 59 млн. 530 тыс. руб. Здесь мы также зависим от работы Бурбаевского рудоуправления, так как сельхозпредприятия не являются плательщиками данного налога, будет рудоуправление работать хорошо, получат прибыль, будет поступать налог. Но давайте не будем забывать слова нового премьер-министра России, обещавшего поддержку промышленным предприятиям и послабления в налогодоблажении.

Поэтому мы предлагаем не принимать спущенные сверху правительством Республики Башкортостан цифры, а запланировать поступления налога на прибыль в бюджет района на 1993 год в сумме 28 млн. рублей, т.е. на уровне фактического поступления в 1992 году и налога на добавленную стоимость в сумме 52 млн. руб., т.е. в первоначально запланированной райфинотделом сумме.

В части обеспечения поступления доходов в бюджет у нас недоработывают и сельские (поселковые) Советы народных депутатов.

Для того, чтобы расходовать деньги, они сначала должны быть собраны. В данном случае поступать в бюджет. Предлагаю районной администрации, райфинотделу финансировать и дотировать местные Советы по мере обеспечения поступления всех доходов в бюджет.

Депутат М.Х. Гумеров.

Я поддерживаю бюджетную комиссию в том, что они отметили в этом документе много недоработок.

Очень мало выделяются средства на физкультуру и спорт, а спорт у нас и так загнил в угоду. Очень много трудностей в финансировании школьных столовых. На содержание аппарата райсовета-администрации заложено много средств,

Есть неясности и в бюджете по сельским Советам. Я предлагаю бюджет за 1991 год утвердить, а бюджет на 1993 год направить на доработку.

Депутат В. Т. Гаврилов.

Я бы просил данную сессию решить вопрос с дотацией на пассажирский транспорт нашего парка. Стидно и горько говорить здесь, что все маршруты местного значения убыточны, даже горючее не оправдывается. Так дальше и жить, и работать невозможно. Если этот вопрос нельзя решить здесь, то надо выходить на республиканское правительство.

Депутат Н. А. Запрюков.

Горючие выступления многих депутатов ясны. Всем нам непонятно и не ясно, что нас ожидает в такой ценовой, нынешней политике. Ожидается рост цен в два раза на энергоносители. Безусловно, ошибок много делается в высших эшелонах власти. Хлеб закупается с Казахстана по 25 тысяч рублей за тонну, а у нас в два раза дешевле. Шел разговор в правительстве, что все перерабатывающие предприятия будут акционированы, но, видимо, с переменой глав правительства этот вопрос затормозится.

Депутат Ф. М. Казабайев.

Горькие выступления многих депутатов ясны. Всем нам непонятно и не ясно, что нас ожидает в такой ценовой, нынешней политике. Ожидается рост цен в два раза на энергоносители. Безусловно, ошибок много делается в высших эшелонах власти. Хлеб закупается с Казахстана по 25 тысяч рублей за тонну, а у нас в два раза дешевле. Шел разговор в правительстве, что все перерабатывающие предприятия будут акционированы, но, видимо, с переменой глав правительства этот вопрос затормозится.

Здесь шел разговор о ХПП, я считаю, что этот вопрос республиканского значения и наше решение будет неправомочным. Сейчас такое время, что надо приспосабливаться жить в этих условиях. Чуть-чуть и могут создаваться не поднимимые вопросы. Многие руководители наших сельхозпредприятий это понимают правильно. Многие руководители занимают созданием малых предприятий и в этих вопросах правительство республики идет нам на встречу.

Поздравляем!

Халила Тимерьяновна АСКАРОВА из п. Бурибай с 60-летием.
 Год прибавился к десяткам—это все не беда,
 Дни ведь мчатся без оглядки.
 Важно быть всегда веселым,
 И не важно, сколько лет.

Аскарковы.

дорогую жену, маму **Тамару Ивановну ЩЕРБАКОВУ** из с. Акъяр с 40-летием.
 Пусть в морщинах лицо,
 Седина в голове,
 Пусть годы пролетят на резвом коне,
 Но для нас самой близкой,
 И самой родной, милая мамочка,
 ты будешь всегда молодой.
 Здоровья и счастья, улыбок тебе
 на всю жизнь!!!

Муж, дети, родственники.
 с.с. Акъяр, Ивановка, р.г. Гай, Новотроицк,
 Салават, Приозерск.

дорогую **Садавата Даутовна УТЯМИШЕВА** из с. Акъяр с днем рождения.
 Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни.
 Мать, брат, жена, дети, сестры, зятья.

дорогих **Ульмаскула Нутфулловича ФАТХУЛЛИНА** из с. Ивановка и мать **Занию Хибатовну** с днем рождения.
 Желаем доброго здоровья, счастливой совместной жизни, радости.
 Дочери, сын, зять и сваха, внуки.
 с. Акъяр.

Бориса Фидаритовича БАЙЧУРИНА из д. Хворостянка с 30-летием.
 Желаем доброго здоровья, счастья, семейного благополучия.
 Жена, дети, отец, мать, брат, теща.

дорогую маму, отца **Расуля Ахмадулловича ИЗГИНА** с 35-летием.
 Желаем счастья, солнца, смеха,
 Побольше радости, успеха,
 Прожить желаем сотни лет,
 Не зная горести и бед.
 Жена, дети **Рашид, Рашида, Ришат.**
 п. Бурибай.

нашего дорогого дедушку и папу **Хамзу Ильсовича АБДУЛЛИНА** с 75-летием.
 Желаем крепкого здоровья, радости, счастья, долголетия.
 Дети, внучата.
 с. Акъяр, п. Бурибай, г.г. Баймак, Уфа, Надым, Климовск Московской обл.

дорогую **Ядата Зайнулловича ХАЙБУЛЛИНА** из п. Степной с днем рождения.
 Желаем здоровья, счастья в семейной жизни, нескончаемой энергии, бодрости, а также много радости.
 Семьи Хайбуллиных, Мухитовых, Ишмилдиных.

Вагапа Абдулловича ИЛИМБЕТОВА из с. Абишево с 55-летием.
 Пусть морщины тебя не старят,
 Пусть не трогают беда,
 Пусть природа тебе подарит
 Жизнь на долгие года.
 Жена, сыновья, дочери, снохи, зятья,
 внуки и внучки.

дорогую маму, отца и дедушку **Салимьяна Шарифулловича АКБАЛИНА** из с. Макаш с 55-летием.
 Желаем здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия.
 Жена, сыновья **Азамат и Ришат**, дочь **Марьям**, сноха **Рашида**, зять **Гайнислам**, внук **Раил**, внучки **Алина, Алия, Диляра.**

уважаемую **Раису Дмитриевну КИТАЕВУ** с 55-летием.
 В этот день и навсегда,
 Желаем счастья и добра,
 Здоровья крепкого, удач,
 Решения всех своих задач,
 Любви и ласки от детей!
 И доброй славы от людей!
 родственники **Калинины, Шишкины, Пряжкины.**
 п. Бурибай.

дорогую маму **Фаягуль Гатовну ХАЛИТОВУ** и **Луизу Григорьевну ЗАКИРОВУ** с днем рождения.
 Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.
 Родственники.
 п. Целинный.

дорогую **Розу РАХМЕТОВУ** из п. Бурибай с 55-летием.
 Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости, радости. Пусть сбудутся все Ваши мечты и желания.
 Братья, снохи, племянники, племянницы.
 с. Акъяр.

дорогую маму и отца **Тагира ГУБАЙДУЛЛИНА** из с. Новозирган с 30-летием.
 Желаем крепкого здоровья, тепла и добра, много счастья и всего самого хорошего.
 Жена, сын **Ильгиз**, дочь **Алия.**

дорогую маму **Тагира ГУБАЙДУЛЛИНА** с 30-летием.
 Пусть солнце светит Вам всегда,
 Пусть век Ваш до ста лет продлится,
 Пусть в Ваши двери никогда
 Болезнь, беда и старость не стучится.
 Теща, **Рахметовы, Газины, Закиевы, Абзалитовы.**

дорогую маму **Гаизнура Маратовича СЫНБУЛАТОВА** с 25-летием.
 Желаем крепкого здоровья, успехов и всего наилучшего.
 Жена, дочери **Айгуль и Зилія.**

дорогую маму, отца, сына, зятя **Вилия Валиевича РАХМЕТОВА** из п. Татыр-Узяк с 30-летием.
 Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, жизненных радостей, чтобы всегда сопутствовала удача.
 От имени всех родственников сын **Вильдан**, жена.

дорогую маму, отца, дедушку **Салиха Садыковича НУРАЕВА** из с. Акъяр с 75-летием.
 Желаем доброго здоровья, счастливой старости, радости, бодрости.
 Жена, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки.
 с. Акъяр, г. Актюбинск, п. Бурибай.

Гульчире Валеевну ИБРАГИМОВУ из д. Б. Арслангулово с 55-летием.
 Желаем всего доброго, здоровья, творческого пыла, сил, бодрости, исполнения всех важных желаний.
 Муж, дочери, зятья, сыновья, снохи, внуки и внучки.

дорогую маму, мать **Альфиру Мансуровну ТУЛЯБАЕВУ** из с. Самарск с 30-летием.
 Желаем крепкого здоровья, счастья, жизненных радостей.
 Муж, дочери **Юлия, Алия и Эльвина.**

дорогую маму, отца **Ильшата Зарифовича КАРАБАЕВА** из с. Акъяр с 35-летием.
 Пусть этот день осенними цветами,
 Волнуется утром с радостью в твой дом,
 И жизнь твою считают не годами,
 А добротой, улыбкой и теплом.
 Жена и дети, свояченица.

дорогих маму и мать **Салавата Сабирьяновича** и **Линизу Шагсалимовну ВИКТИМЕРОВЫХ** из с. Акъяр с 30-летием совместной жизни.
 Здоровья вам, радости и света,
 Улыбок, настроения, добрых слов,
 Любви нежной будьте всегда согреты,
 Не знайте печали и обидных слов.
 Сыновья **Гаизнур и Валзит**, сноха **Ирина**, внучки **Ильсияр и Азалия.**

дорогую маму, отца **Фазыльгана Айсовича СУРИНА** из с. Абишево с 50-летием, а также с Новым годом.
 Желаем здоровья, успехов в труде, семейного счастья, долгих лет жизни.
 Шакировы.
 с. Акъяр.

дорогую маму, маму, тещу **Розу Халиловну РАХМЕТОВУ** с 55-летием.
 Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни, нескончаемой энергии и бодрости.
 Муж, дети, внук и внучки.
 п. Бурибай.

дорогих маму и маму **ЯМАЛЕТДИНОВУ, Вазифу САЙФУЛЛИНУ** из п. Целинный с днем рождения.
 Желаем веселого настроения, бодрости, счастья, здоровья. Пусть этот день принесет вам только добра и удач во всем.
 Подруги.
 п. Целинный, с. Акъяр.

Сайфулле Хусановича КУСЯКАЕВА из с. Ивановка с днем рождения.
 Будь молодым, всегда красивым,
 Желанным, до брызг и родным,
 Всегда приветливым, любимым,
 Счастливым, веселым, дорогим.
 Жена, дети, родственники.
 с. Ивановка.

Выражаем искреннее соболезнование однокласснице **Губайдуллиной Ф.Ю.**, родным и близким по поводу смерти
ГУБАЙДУЛЛИНА Ислама Исмагиловича
 Одноклассницы.

Коллектив учителей и учащихся Бузавлыкской средней школы выражают глубокое соболезнование учителям **Ахмедьяну Мухамедьяновичу** и **Гузель Мухамедьяновне Ураковым** по поводу смерти
 ОТЦА

Работники отдела культурного досуга населения района выражают глубокое соболезнование заведующей **Султановой Р. И.** по поводу кончины ее брата
ТУГУЗБАЕВА Абрика Ишимовича

Правление, профком коллективного сельскохозяйственного предприятия «Акъярское» извещает о безвременной кончине ветерана труда
ВАЛЯВИНА Николай Семеновича
 и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы Сагитовской неполной средней школы и детского сада выражают искреннее соболезнование воспитательнице **Канповой Р. А.** по поводу безвременной кончины мужа
КАИПОВА Амира Ризантдиновича
 и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком совхоза «Макашский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти веттехника Сагитовского отделения
КАИПОВА Амира Ризантдиновича
 и искренне разделяют горечь невозможной утраты.

Хайбуллинский районный народный суд и прокуратура выражают глубокое соболезнование тещинке **Губайдуллиной З.Х.** по поводу смерти сына
ГУБАЙДУЛЛИНА Ислама Исмагиловича

Выражаем глубокое соболезнование матери, жене, детям по поводу безвременной кончины
ГУБАЙДУЛЛИНА Ислама Исмагиловича
 Губайдуллины, Аккусаровы, Рахметовы.

Выражаем глубокое соболезнование матери, семье, родственникам по поводу безвременной кончины
ГУБАЙДУЛЛИНА Ислама Исмагиловича
 Кудабаяевы.

Коллектив Хайбуллинского районного кинозрелищного предприятия выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю безвременной кончины киномеханика
ТУГУЗБАЕВА Абрика Ишимовича
 и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование семье **Бегуновых** по поводу смерти
 ОТЦА И ДЕДА
КАРШЕЕВА Абдулганея Яныбаевича

Администрация Татыр-Узякского сельского Совета и коллектив средней школы выражают глубокое соболезнование Сафие Ахсановне, Гульфие Альфатовне Баймуратовым и всем родным и близким по поводу безвременной кончины сына и мужа
БАЙМУРАТОВА Рафиса Рифмировича
 и искренне разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование стоматологу **Султанову К.Ф.** по поводу смерти
 МАТЕРИ
 и медсестре кабинета ЭКГ **В.В. Кусьякаевой** по поводу безвременной смерти
 СЕСТРЫ

Правление, профком и коллектив колхоза имени Фрунзе выражает глубокое соболезнование секретарю-машинистке **Губайдуллиной Ф. Ю.** по случаю смерти мужа
ГУБАЙДУЛЛИНА Ислама Исмагиловича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. За редактора **А. Г. АККУЖИН** Индекс 50733. Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии Республика Башкортостан село Акъяр, проспект Целинников-41. Телефон редактора 2-12-07, редакция 2-12-07, заведующий отделом 2-12-07, отдел писем—2-12-05, фотокорреспондент 2-14-95, отдел печати—2-14-98. Выходят три раза в неделю: вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж 3992. Заказ 138. Удмуртская республика Министрства печати и массовой информации Республики Башкортостан.